

HASIČSKÉ NOVINY



Peshtigo 1871 – Hoříme!

...volání o pomoc na straně 3

Životický lesík 2020

...o soutěži pro mladé hasiče píšeme na straně 4

Ročník 31., číslo 18–2020, 18. září 2020

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska



Hasiči z devíti českých a polských jednotek požární ochrany se účastnili taktického cvičení „Likvidace lesního požáru v česko-polském pohraničí“. Foto: mf

Spanilá jízda – 150 let SDH Choceň

Každý rok tradičně choceňští dobrovolní hasiči pořádají několik akcí pro veřejnost. Hasičský ples, den otevřených dveří u příležitosti svátku sv. Floriána, Memoriál Fr. Kalouse – soutěž pro mladé hasiče. Bohužel letošního roku se podařilo uskutečnit pouze hasičský ples, vzhledem ke koronavirové situaci výbor rozhodl ostatní akce pro veřejnost odložit. Na konci prázdnin jsme chtěli navíc oslavit i naše významné výročí, a to 150 let od založení první hasičské organizace v Choceňi. Sobota 29. srpna byl den, kdy měly oslavy proběhnout. Velice nás mrzí, že jsme se nemohli setkat s veřejností, protože přízeň, kterou nám účastí na našich akcích projevují, nás velice těší a velmi si jí vážíme. Proto jsme se jako malé připomenutí toho, že jsme tu již 150 let pro naše spoluobčany, pro jejich bezpečnost a případnou pomoc, rozhodli poprvé v novodobé historii sboru a výjezdové jednotky města Choceň uspořádat Spanilou jízdou právě 29. 8. od 17:00 hod. Od hasičské zbrojnice vyjela kolona prakticky veškeré naší hasičské techniky včetně té historické a speciálního hasičského Trabantu a během jedné hodiny projela všemi hlavními ulicemi města. Byli jsme potěšeni účastí našich spoluobčanů na trase průjezdu a jejich kladnou reakcí na tuto akci. V hasičském sboru se za 150 let vystřídalo mnoho generací choceňských občanů, kteří svou obětavou prací pro město byli příkladem pro ostatní. Jak už to v životě bývá, vyskytly se i ve sboru chvíle ochabující činnosti. V naší kronice mnohdy čteme, že ne všichni členové plní povinnosti tak, jak se sluší na člena hasičského sboru. Čteme však také o vynikající a obětavé práci řady našich členů. Nikdy však sbor neustal v práci, vždy plnil dobrovolně převzaté úkoly. A že činnost sboru je uznávána, o tom svědčí řada diplomů a čestných uznání. Je nutno také velice ocenit přístup městského zastupitelstva za posledních 30 let, kdy došlo k významnému zlepšení podmínek pro práci dobrovolných hasičů. Výstavbou nové hasičské zbrojnice v le-

tech 1994 až 1996 se výjezdová jednotka v roce 2001 (po 29 letech) dočkala i nového vozu CAS 16 na podvozku Praga. V roce 2005 i nového automobilu Mercedes Benz Sprinter na dopravu osob a v roce 2017 za přispění evropské dotace i nového vozu CAS 30 na podvozku Tatra Force. I výstroj a výzbroj výjezdové jednotky je pravidelně doplňována a obnovována a je na velice dobré úrovni.

V současné době je kromě preventivně výchovných a společenských akcí sbor, jmenovitě výjezdová jednotka kategorie JPO II., zaměřen hlavně na zabezpečení výjezdů k různým událostem v daném hasebním obvodu.

V posledních letech se počet výjezdů navýšil v průměru na více jak 100 ročně, například v roce 2019 to bylo 157 výjezdů. Značně stoupl počet výjezdů k dopravním nehodám a technické zásahy. Naše výjezdová jednotka patří co do počtu výjezdů již po několik let na přední místo mezi dobrovolnými jednotkami Pardubického kraje. V dosavadní historii sboru se v jeho vedení vystřídalo 18 velitelů a 13 starostů. Za tuto dobu byly vydány čtyři almanachy – amátníky, a to v letech 1928, 1970, 2000 a v roce letošním. Vlastníme tři prapory, první byl vysvěcen v roce 1881, druhý v roce 1936 a nový prapor v roce 2015. Je započato s psaním již třetí kroniky sboru a máme také bohatou fotodokumentaci.

Za SDH Choceň,
kronikář Kubík František



Povodí Moravy podporuje hasiče

Letos republika opětovně čelila síle bleskových povodní, se státní podnik Povodí Moravy rozhodl podpořit jednotky sborů dobrovolných hasičů a vypsát grantové řízení zaměřené na financování prostředků určených k zásahu právě při povodňových situacích a při likvidaci jejich následků.

O podporu v celkové výši 100 tisíc korun mohou žádat jednotky sborů dobrovolných hasičů až do 30. října 2020.

Grant je zaměřen na financování prostředků určených k zásahu při povod-

ňových situacích a likvidaci následků povodní (např. protipovodňové pytle, vysoušeče zdíva, svařovací soupravy, čluny, elektrocentrály, čerpadla, prostředky na dezinfekci, žebříky, stany a další prostředky).

O grantovou podporu mohou požádat jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí nebo občanská sdružení (spolky) se zaměřením na oblast požární ochrany v lokalitě působnosti Povodí Moravy, s. p., a to do 30. října 2020.

Zdroj: Povodí Moravy

6. výroční sjezd Moravské hasičské jednoty

Šestý výroční sjezd Moravské hasičské jednoty se bude konat v sobotu 14. listopadu 2020 v prostorách Kulturního domu v Bedřichovicích. Moravská hasičská jednotka má členskou základnu 6 000 osob sdruženou v 54 sborech. V letošním roce byly SH ČMS a MHJ signatáři společného memoranda o prohloubení spolupráce hasičů v ČR.

Hasičské noviny – ohrožený druh

V čase stále se prohlubující digitalizace začínají klasické tištěné noviny složitě existovat. Zatímco elektronickou poštu odešlete jediným kliknutím na klávesnici počítače, příprava i samotná distribuce novin k předplatitelům je složitý úkon, který si nezádá s prací manufakturní někde v úsvitu průmyslové revoluce. Noviny musíte expedovat z tiskárny, správně přeložit, nalepit štítek s adresou, slepit, přemístit, naložit, převézt na poštu... Mnoho a mnoho úkonů, abyste nakonec našli výtisk novin ve vaší poštovní schránce. Právě fyzické poštovní doručování výtisku se stává velkým problémem. Nejde pouze o skokové zdražení poštovních služeb společností Česká pošta, s. p., nově se jedná i o povinnost dodat na poštu k distribuci každý výtisk zabalený do nepro-

dyšně uzavřené fólie. Chápeme snahu pošty chránit výtisk novin při distribuci, aby doputoval do poštovní schránky nepoškozený. Problémem je, že spolu se zvýšením poštovní povinnosti zabalit každý výtisk generuje extrémní náklady na poštovné. Hasičské noviny, vydávané společností Hasiči, s. r. o., Nové Město nad Metují, jsou financovány ze třech základních zdrojů: předplatné, příspěvek od Kanceláře SH ČMS, příjmy z otištěné reklamy. Snažíme se v tomto tématu komunikovat s pražskou Kancelář SH ČMS, jsme rádi za všechny klienty – inzerenty, kteří si dávají do Hasičských novin placené prezentace. Zásadní pro ekonomickou stabilitu Hasičských novin je ovšem předplatné. Z toho důvodu si dovoluji oslovit vás, předplatitele Hasičských novin z řad

jednotlivců i institucí. Hasičské noviny, které vycházejí již 31. rokem, jsou v závěru letošního roku ohroženým druhem. O jejich faktické existenci samozřejmě rozhoduje vydavatel – SH ČMS, pro kterého společnost Hasiči, s. r. o., periodikum vydává. O tom, zda budou Hasičské noviny schopny platit faktury tiskárně a poště, zda dokážeme uhradit všechny nezbytné náklady, o tom všem rozhodují především jejich čtenáři, kteří si noviny předplácejí. Až vám v blízké době přijde předplatné Hasičských novin na rok 2021, budete rozhodovat o tom, zda bude z ekonomických důvodů rok 2020 časem, kdy Hasičské noviny zaniknou, nebo zda pro ně bude na obzoru nějaká, byť složitá budoucnost. Předplatné na 24 vydání roku 2021 bude o 100 Kč vyšší, než tomu bylo v roce 2020

(jedná se o navýšení o 4,20 Kč na jedno vydání novin). Důvodem je výše popsané navýšení poštovních služeb a dalších vstupů při tisku novin. Nové roční předplatné Hasičských novin ve výši 499 Kč bude svým způsobem čtenářským referendem, jehož otázka bude znít: Mají Hasičské noviny vstoupit i do roku 2021? Ano či ne? Správnou odpověď na otázku nyní nemusíte zaškrtnout. Její odpovědí bude, zda budete ochotni vydat ze své peněženky či třeba pokladny sboru za 24 vydání Hasičských novin v roce 2021 o 100 Kč více, než tomu bylo v letošním roce.

Za redakci Mirek Brát,
za společnost Hasiči, s. r. o.,
Nové Město nad Metují
Ihona Reichmannová, jednatelka



Otestujte si své hasičské znalosti

...další test najdete na straně 7

Pozvánka do Hasičského muzea Sayda

...pozvánka na stranu 8

Hasiči „na síti“

...rubrika na straně 5